

近一段时间以来,在各项利好措施的提振下,股票市场情绪渐趋稳定。分析人士认为,在宏观经济数据企稳向好、杠杆风险逐步释放的背景下,基本面为股市健康发展打下基础。

# 经济企稳向好 为股市健康发展打下基础

## 沪指收涨市场情绪渐趋稳定

回顾上周行情,沪指有三个交易日收涨,最高单日涨幅为3.51%。上周沪指多次盘中突破4000点。截至周五收盘,沪指报3957.35点,周涨幅2.05%,周振幅为8.95%。

17日,在期指合约平稳交割的同时,股指期货、现货市场全线大涨。当日,沪深300现货指数收盘于4151.5点,上涨3.86%;沪深300股指期货主力合约IF1508上涨6.84%,收于4090.4点。

20日,沪深股指震荡走高,尽管盘中受到“研究维稳资金退出方案”传闻的影响而一度下跌,但在证监会及时澄清之后,两市午盘震荡上行。截至收盘,上证综指和深证成指分别上涨0.88%和1.52%。

来自沪深证券交易所的数据显示,截至上周五收盘,沪深股市流通市值报432614亿元,较7月10日增加3.61%。沪深股市总市值报535075亿元,一周增加4.14%。两市股票平均价格为13.09元,一周上涨3.88%。

## 基本面利好奠定健康发展基础

从当前市场的基本面来看,尽管我国经济承压依旧,但在一系列稳增长、调结构、促改革、惠民生、防风险政策措施的推动下,主要指标逐月企稳、回升势头好。与此同时,产业结构优化、发展动力转化、市场活力激发、质量效益提升,这为资本市场健康稳定发展奠定了基础。

根据统计局最新公布的数据,今年上半年GDP同比增长7.0%,比去年下降0.4个百分点;二季度GDP同比增长7%,环比增长1.7%。

“宏观经济逐步企稳回升,二季度数据好于市场预期,为实体经济营造了有利发展环境。”海通证券首席经济学家李迅雷认为,经济呈现缓中趋稳、稳中向好的发展态势,投资者信心正在恢复。

另外,根据央行刚公布的数据显示,6月人民币贷款大幅增加1.28万亿元,创6年来同期新高,尤其是中长期贷款环比多增,反映实体经济信贷需求有一定好转。6月份社会融资规模增量为1.86万亿元,比上月多6219亿元,显现出积极迹象,也有利于为下半年经济企稳回升提供支持。

## 杠杆风险降低有助于市场稳健

从杠杆方面的数据来看,截至16日,沪市两融余额9202亿元,深市5012亿元,两市合计1.42万亿元。比一周前的1.44万亿元仅减少0.02万亿元。

申万宏源证券研究所总经理陈晓升表示,以两融为代表的场内杠杆由于信息透明、两融标的整体风险小于小盘股,整体风险相对可控,之前两融余额的快速下降主要是前期非理性下跌过程中市场恐慌情绪的兑现,而近期两融余额的企稳则是情绪的一种修复。

值得关注的是,在进一步规范两融的同时,证监会对场外配资的监管更加严格。12日,证监会发文清理整顿违法从事证券业务活动,督促证券公司规范信息系统外部接入行为,严禁账户持有人通过证券账户下子账户、分账户、虚拟账户等方式违规进行证券交易。此后,证监会新闻发言人邓舸确认,证监会组织稽查执法力量赴恒生电子股份有限公司核查有关线索,监督相关各方严格执行证监会的相关规定。

分析人士认为,监管层对违规场外配资和伞形资金的规范,去掉不合理的高杠杆,降低可能出现的潜在风险,有助于市场运行更加稳健。

(据新华社)

## 首票B2C出口跨境商品通过海关验放

### 宁波跨境贸易电子商务实现进出口业务全覆盖

7月16日,宁波硕思贸易有限公司一批出口到加拿大的玻璃垫、塑料杯等商品,通过宁波海关出口跨境贸易电子商务平台申报后顺利出境。这是宁波跨境贸易电子商务首票B2C出口货物,标志着宁波跨境贸易电子商务实现进出口业务全覆盖。

宁波海关又正式开展跨境贸易电子商务出口业务试点,并推出“预归类”、“清单申报、汇总放行”等支持措施。相较于传统的一般贸易出口模式,跨境贸易电子商务出口货物在通关环节将基本实现直通直放。

据悉,我市跨境贸易电子商务出口业务首批试点企业有4家。下一步,宁波海关将根据试点情况,进一步优化跨境贸易电子商务出口业务模式,扩大试点范围。(俞永均 郑子豪)

## 宁波首个冷链海关监管场所投入运营

我市首个冷链海关监管场所近日在宁波经济技术开发区现代国际物流园区投入运营。

2014年5月,宁波港冷链物流中心一期项目投运,该项目位于宁波经济技术开发区现代国际物流园区,总投资1.3亿元,占地8.6万平方米,主要为果蔬、肉类、水产品等提供冷链服务。宁波海关十分重视这个项目,积极支持企业在港区外建设海关监管场所,进一步优化通

关流程,实现货物到港后不停留,可直接进入宁波港冷链物流中心仓库,在冷库中完成申报、查验、缴税等清关手续。

“成为海关监管堆场,避免了进口冷冻冷藏品在物流环节中‘两头冷、中间断’的现象,确保冷链不断链。而且,进口集装箱在码头的各项费用大大减少,据估算每个箱子可为客户节约30%的成本。”宁波港冷链物流中心总经理张学民表示。(俞永均 郑子豪)

## 淘宝·中国质造走进宁波

昨天下午,由淘宝·中国质造项目组主办,宁波市电子商务促进会、宁波市电子商务协会承办的淘宝·中国质造(宁波站)服装类项目对接会在宁波电商城海曙园区举行,现场众多宁波服装企业跃跃欲试,抢搭互联网顺风车。

俗话说,酒香不怕巷子深,但在现代社会,没有好的平台和手段来进行推广营销,再好的产品也会养在深闺人不知。淘宝·中国质造不做同质化商品,不打价格战,而是挑选一批拥有良好设备、品质

和制造工艺的企业,通过与地方质监、工商、公安等政府部门联动,帮助企业运用电子商务转型升级。昨天的活动是淘宝在慈溪试行小家电网售模式后的又一次尝试。据介绍,淘宝将在9月14日至9月16日举行“万里挑一,爱上中国质造”的活动,届时,入驻“中国质造”的宁波企业将有机会作为第一批入驻卖家推介各自的优秀选品。宁波服装企业如有意向,可拨打宁波市电子商务促进会电话87206183进行咨询。(张正伟 史艺凌)

# 深度

浙江新闻名专栏

日前,中国人民银行、工业和信息化部、公安部等十部门联合发布了《关于促进互联网金融健康发展的指导意见》。当了很久“野孩子”的互联网金融,终于有了属于自己的“指南针”——

# 互联网金融告别“野蛮”时代

本报记者 余晓宸

## 框架

### “野蛮生长”时代将终结

随着互联网金融的蓬勃发展,P2P网络借贷、股权众筹融资、互联网信托、互联网消费金融等原本看似专业性较强的金融概念,正在逐步渗透到普通投资者的日常生活中。由此,小微企业融资难、融资贵的问题得到了一定程度的缓解。

网贷之家数据显示,上半年我国P2P网贷成交量达3006.19亿元,其中65%是单笔借贷资金在100元以下的小额贷款,借款人大多是小微企业、个体工商户等。

然而,行业“无门槛、无规则、无监管”的情况严重阻碍了互联网金融的健康发展。仅在今年上半年,国内就出现了多起网贷平台经营者“卷款跑路”事件。其他形态的互联网金融服务也存在用户信息泄露、风险控制机制不健全、信用体系隐患多等问题。

记者昨日就《意见》出台采访了部分宁波互联网金融行业的代表性企业。“这次监管层的态度和政策的明确,给互联网金融业吃了一颗‘定心丸’。当了很长一段时间的‘野孩子’,这次终于能进入大家庭了。”宁波合众众创财富投资管理有限公司董事长叶苗杰告诉记者,这份指导意见是这几天遇到的最大喜事。

在“一行三会”的监管职责方面,《意见》进行了明确的划分:人民银行负责互联网支付业务的监督管理;银监会负责包括个体网络借贷和网络小额贷款在内的网络借贷,以及互联网信托和互联网消费金融的监督管理;证监会负责股权众筹融资和互联网基金销售的监督管理;保监会负责互联网保险的监督管理。

人民银行有关负责人此前接受媒体采访时表示,互联网金融的发展对促进金融包容具有重要意义,为大众创业、万众创新打开了大门,在满足小微企业、中低收入阶层投融资需



新华社发

求,提升金融服务质量和效率,引导民间金融走向规范化,以及扩大金融业对内对外开放等方面可以发挥独特功能和作用。

## 契机

### 股权众筹行业受到鼓励

监管落地对于互联网金融企业而言,既是“定心丸”,也是“指南针”。《意见》的出台,在鼓励行业发展的同时,也将加速行业洗牌。

《意见》提出,要鼓励支持各类金融机构与互联网企业开展合作,建立良好的互联网金融生态环境和产业链。鼓励银行业金融机构开展业务创

新,为第三方支付机构和网络贷款平台等提供资金存管、支付清算等配套服务。

“这是行业的重大利好,相信互联网金融行业将迅速迎来洗牌。未来,只有注重风险控制,资金流向阳光透明,且坚持服务创新的企业,才能在大浪淘沙中屹立不倒。”宁波宁创金融科技有限公司董事长张勇表示。

此次指导意见颁布,首次明确了P2P的监管规范,且将P2P划为“个体网络借贷”范畴,明确了其作为资金撮合中介的性质,受合同法、民法通则等法律法规以及最高人民法院相关司法解释规范。

股权众筹行业也受到鼓励。此前,

在非法集资的判定条件中,有一条就是不得面向公众筹集资金。然而,指导意见对股权众筹的定义是“通过互联网形式进行公开小额股权融资的活动”,“公开”二字让行业打消了相关顾虑。

叶苗杰表示,除了明确监管主体外,此次的政策亮点还在于对互联网金融的下一步发展方向给出了很大的想象空间。“不仅鼓励从业企业积极开展产品、服务、技术和管理的商业模式创新与产业链的整合,甚至互联网金融平台上市也得到政策支持。”

## 规范

### P2P只能做信息中介

值得注意的是,《意见》明确了个体网络借贷要坚持平台功能,明确P2P平台只能是信息中介,主要为借贷双方的直接借贷提供信息服务,不得提供增信服务,不得非法集资。这意味着,P2P平台将不能为借款人提供担保的职责。

“P2P被定义为信息中介,而非信用中介,这就否定了当前许多P2P公司所走的路。”业内人士表示,合规的“信息中介”平台肯定不能为投资者提供担保,不能承担信用流动性风险,不能承担贷款业务或开展受托投资。

“除另有规定外,从业机构应当选择符合条件的银行业金融机构作为资金存管机构。”《意见》对资金存管提出了严格要求。同时,《意见》总体鼓励互联网金融朝着小微、普惠的方向发展,这意味着一些服务大客户的模式也可能会受到限制。

有分析认为,P2P平台接下来会面临进一步分化,靠做资金池走监管漏洞的平台会很快倒闭,而“好孩子”会在更规范的监管环境下更好地成长。不仅行业将迎来大洗牌,传统金融机构与新兴互联网金融平台之间的联姻也会层出不穷。

目前,指导意见的落地效果仍有待相关监管部门的配套政策出台。但可以确定的是,《意见》提出的行业规范,将引领整个互联网金融行业健康发展。

## 宁波购物节节目单公布

# 12大主题“跨界”有看头

线上线下互动促销、月光经济与传统商贸串联、商体互动健康又快乐……昨天下午,市政府召开新闻发布会,正式公布了2015宁波购物节的节目单,12大主题板块300多项活动,业态融合,营销“跨界”,亮点十足。

随着大众化、个性化消费的兴起,传统商贸业逐渐与文化、旅游、体育等业态“跨界”融合,借此吸引眼球,制造商机。本届购物节上,商文互动、商旅互动、商体互动的活动策划比比皆是,市文广新闻出版局牵头,将传统城市文化与新兴商业文明结合,推出民俗生活风情展示、创意集市、相

约老外滩麦霸大赛等活动。市旅游局将旅游休闲与商贸购物相结合,开通台州、舟山、绍兴、嘉兴等周边城市旅游直通车,开展九龙湖葡萄节、慈城半浦龙虾节、樟树精品民宿体验之旅等活动。商旅互动更是活力四射,鄞州“荧光骑行,绿色生活”主题骑行、南塘老街民间棋王争霸赛、都市农业园区“绿野仙踪,鱼塘寻宝”垂钓大赛等活动寓教于乐,将展示商业体育的新魅力。

商家活动营销也是创意十足。购物节期间,吉祥物盈盈将身着草裙,出现在商圈、地铁等人流聚焦区,人们看中草裙上的促销信息,即可撕下消

费;“月光女神”也将时不时地出现,为购物节活动现场助威。“宁波同城购”优惠促销、银联APP专享优惠券、鄞州名品网络购物节等电子商务优惠促销活动,将搅动移动端消费热情,掀起夏季消费高潮。

此外,今年购物节上银联将推出新的参与方法,在市商委、各家银行及中国银联推荐的商户中,银联卡持卡人刷卡消费满200元,即有机会抽中10克金条金奖或20克金条特别大奖。银联卡持卡人通过“银联钱包”APP下载商家电子优惠券,凭绑定银行卡到指定商户刷卡消费即可享受相关折扣优惠,“刷卡省到家”。

(张正伟 王学昊)

# 我市两万余家企业年报不及时上“黑榜”

## 信用出现“经营异常” 及时“修复”可补救

本报记者 张正伟 通讯员 张淑蓉 潘玲娜

### 年报不及时,入经营异常名录

近日,市市场监管局公布的统计信息显示,截至6月30日,全市共有22883家企业因为未按时报送并公示2013年度或2014年度报告,而被列入经营异常名录。

我市自去年10月1日开始全面推行企业年报公示工作,“依据《企业信息公示暂行条例》的规定,我们对未按时报送2013年度报告的159家企业和未按时报送2014年度企业年度报告的202家企业作出列入经营异常名录的决定,并向社会公示。”市市场监管局企业监管处负责人解释,按照规定,一家企业未按时报送并公示两个年度报告的,应两次列入经营异常名录,因此,本次公告的361条企业信息中,有161家企业属两度上榜。“剔除重复计算,本次被市局实际列入经营异常名录的企业为202家。”另外,各县(市)区市场监管局也对各自登记注册的企业年报情

况进行了调查,最终全市共有22883家企业因为年报不及时而被列入经营异常名录。

据介绍,本次被公布的企业中,主要因为下面四种情况被列入经营异常名录,并在企业信用信息公示系统中用明显的红色标记进行提示。未按照规定期限公示年度报告,即企业未在每年1月1日至6月30日,向工商部门报送上一年度年度报告,并通过企业信用信息公示系统向社会公示。未在责令期限内公示有关企业信息。一些企业没有按照相关条例的要求,在信息形成之日起20个工作日内和在工商部门责令的期限内通过公示系统向社会公示其应当公示的即时信息。此外,一些企业公示企业信息时隐瞒真实情况、弄虚作假,或者改变了住所(经营场所)未及时更新,导致相关部门不能通过登记的住所(经营场所)取得联系。

### 上了“黑名单”后果很严重

年检改年报,门槛看似放宽,实则监管更严。“企业因为年报不及时被载入经营异常名录后,这份记录将伴随

‘终生’。”市市场监管局相关工作人员介绍,被列入经营异常名录的企业将进行社会公示,今后即使被移出,被“记录”的痕迹也不会删除。“在后续经营方面,被列入经营异常名录的企业在申请办理各类登记备案事项、行政许可审批事项和资质审核、从业任职资格等有关事项时,行政管理部门将予以审慎审查。同时,根据《企业信息公示暂行条例》相关规定,各级政府部门在政府采购、工程招标投标、国有土地出让、授予荣誉称号等工作中,对被列入经营异常名录的企业依法予以限制或者禁入。目前,经营异常名录信息已被银行等金融机构作为贷款、担保、保险等商事活动的参考依据,对被列入经营异常名录的企业,金融机构可能因此而不受理其银行开户、贷款等业务。

此外,根据法律规定,被列入经营异常名录满3年仍未履行信息公示义务的企业,将被列入严重违法企业名单。“被列入严重违法企业名单的企业法定代表人(负责人)、董事、监事、高管的相关信息将纳入信用监管体系,任职资格相关事项受到限制,三年内不得担任其他商事主体的董事、监事及包括经

理、副经理、财务负责人、上市公司董事会秘书等在内的高级管理人员。”市市场监管局相关工作人员介绍道。

### 错过年报期,及时补报可“修复”

如果因为未及时报而被列入经营异常名录,企业也不要慌张,第一时间补报可以进行信用修复。市市场监管局相关工作人员告诉笔者,被列入经营异常名录的企业只要提交加盖公章的书面移出申请,对未按时报送年度报告、何时补充履行年报义务等情况进行说明,同时提供2013、2014年度已年报证明,即可办理信用“修复”。如果企业同时因其它事由被列入经营异常名录,应依法规范,并提供已依法规范的证明材料。

据悉,7月20日至9月30日,市场监管局将对全市2015年6月30日前报送并公示2013和2014年度年报信息的企业进行抽查,如发现企业公示的信息隐瞒真实情况、弄虚作假,或通过登记的住所或者经营场所无法取得联系,将对其作出列入经营异常名录的处理。